

新时代 新征程

学习贯彻十九大精神百版巨报典藏特刊

典藏

阅读提示

记者近日从商丘市公安局获悉,据省综治委通报,2017年上半年,商丘公众安全感和对公安机关的执法满意度都高居全省第三位。数据、指标提升的背后,是商丘公安深入推进平安建设工作的一个缩影。

百尺竿头,更进一步。党的十九大为我市的公安工作指明了方向。10月29日,市公安局召开党委(扩大)会议,传达学习党的十九大精神及省委常委会扩大会议、市委常委会扩大会议精神,研究部署学习宣传党的十九大精神工作。会议要求,全市公安机关要增强“四个意识”,始终与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要强化政治担当,全力维护国家安全和社会稳定。要坚持与时俱进,不断提升新时代公安机关社会治理的能力水平。要加强纪律作风建设,努力打造忠诚、干净、担当、过硬的公安队伍。要搞好工作结合,准确把握当前社会治安形势特点,有针对性地做好各项打防管控工作,确保商丘社会治安大局持续平稳。

为民护一方平安

□文/晚报记者吴海良 图/晚报记者 魏文慧



“网上巡逻”,真管用

孙凤勤老人是梁园区长征街道办事处九天社区纱厂北街的老居民。他告诉记者,这几年小区变化非常大,环境变美了,小区装上了监控,联防队员不断巡逻,群众的安全感、幸福感明显提升了。记者了解到,这个小区以前打架斗殴时有发生,还有人打牌、赌博,电动车、自行车也经常被盗。而近几年来,这种情况得以彻底改观。

记者了解到,在严厉打击各类违法犯罪活动的同时,市公安局积极争取各级党委、政府支持,大力推进视频监控联网建设,进一步整合了视频监控资源和视频监控系统应用建设。目前,覆盖市区全部主要路口的智能交通管理系统基本建成,全市各乡(镇)主要道路路口监控探头已全部安装完毕。在此基础上,今年以来,市公安局完善了7个环豫公路公安检查站,设立了市区12个出城治安检查站,进一步提高了“点、站、卡”在日常巡逻、盘查检查、打击犯罪和服务群众等方面的能力和水平,把治安防范延伸到群众身边,真正实现治安防控“全覆盖、无死角”。

据110报警服务平台统计,2017年1—6月,全市报刑事警情同比下降28%,人民群众安全感和满意度持续提升。

“网上公安”,真方便

宁肯自己多辛苦,不让更多群众跑路。近年来,市公安局不断创新为民服务新举措,借助网络平台先后开通了“平安商丘”官方微博、“网上公安”便民服务平台和“商丘公安”微信公众服务平台。开通运行的“商丘公安”微信公众服务平台,创造性的将公安微信平台 and 该局的“网上公安”便民服务平台无缝对接,在全国公安微信平台中率先推出了局长信箱、网上110等功能,群众的信件和咨询直接到达“网上公安”后台,由相关单位处理并反馈。开通的“网上公安”便民服务平台,将涉及老百姓日常生活的200多项公安业务,全部拿到网上办理实行“阳光操作”,实现了公安业务网上在线办理的一站式服务,真正实现了“一站到达”“一站受理”“一站办结”。

截至2017年9月,商丘公安“互联网+”便民服务平台共注册用户219万余人,发布各类信息30万余条,接受交通违法查询、姓名重名查询、高速路况查询等各类便民查询服务1400万余次,网上办理交警、户政、出入境、消防等各类事项和各类信件共计210万余件,受理群众信事项整体及时办结率达99.1%,提升了公安工作效能,进一步提高了群众对公安机关的满意度。

打击犯罪,真给力

为进一步提升人民群众的安全感、满意度,为全市经济社会发展创造良好的社会治安环境,市公安局新一届党委全面筑牢打击犯罪是主业的理念,自2016年9月21日开始在全市公安机关组织开展了打击刑事犯罪“百日会战”专项行动、“商丘卫士杯”打击刑事犯罪竞赛活动,并把打击刑事犯罪竞赛活动与公安部部署开展的“三打击一整治”、省公安厅部署开展的“打黑恶、反盗诈、破系列”三大攻坚战有机结合、一体推进,严打暴力犯罪、严打严重暴力犯罪、严打“盗抢骗”犯罪、严打电信诈骗等新型犯罪,积极探索常态化打击犯罪新模式,抓获了一批现行违法犯罪嫌疑人,铲除了一批涉黑涉恶犯罪团伙,摧毁了一批涉毒犯罪团伙,始终保持了对各类违法犯罪活动的高压态势,牢牢掌控了社会治安主动权。据统计,2017年上半年,全市刑事案件同比下降8.57%;侦破刑事案件同比提升24.41%,持续保持了刑事案件发案降、破案升的良好态势。

在打击犯罪专项行动中,全市公安机关和全体民警得到了锻炼,打击犯罪的能力和水平得到了提升。广大民警奋力拼搏,无私奉献,涌现出以“冰凌哥”马强为代表的一大批先进集体和先进个人。

